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Hilfestellung:

Offne die folgende
Geogebradatei.
Uberprife jeden
Rechenschritt mithilfe
dieser Dateil

[=]
Ubung zum quadratisch
Ergdnzen:

Funktionale Abhangigkeii-
Verlangern, Verkurzen

Ein rechtwinkliges Dreieck ABC hat die Kathetenldngen

AB = 6 cm und BC = 5 cm. VerkUrzt man die Kathete [AB]
um 0,5x cm und verldngert man gleichzeitig die Kathete
[BC] um x cm, entstehen neue Dreiecke AnBCh.

* Zeichne das Dreieck ABC und ein neues Dreieck
A1BC fUr x = 3. Um wie viel Prozent ist der
Fldcheninhalt Ay gréBer als der Fidcheninhalt A des
ursprunglichen Dreiecks?e

* Welche Werte kann x annehmen?¢

* Zeige dass sich der Fldcheninhalt der neuen
Dreiecke AnBCnwie folgt darstellen I&sst: A(x) =

(—7x% +1,75x + 15) cm?

* FUrwelche Belegung von x wird der Fldcheninhalt
eines Dreiecks AoBCo maximal2 Berechne diesen
maximalen Fldcheninhalt.

* Berechne den FIGdcheninhalt des gleichschenklig-
rechtwinkliges Dreiecks A2BCo.

* Bearbeite die Teilaufgaben a) bis ), indem du die
Kathete [AB] um x cm verkUrzt und die Kathete [B(C]
um 2x verlangerst.

Teilergebnis: A(x) = (—x? + 3,5x + 15) cm?



